



ПРЕДОСТАВЛЕНО СВЕРДЛОВСКИМ ФИЛЬМОФОНДОМ

КИНО НОН-СТОП

Представляем программу акций «Сделано на Урале» и «Ночь кино»

Наталья ШАДРИНА

В преддверии Дня российского кино в Екатеринбурге с 21 по 25 августа пройдет кинопроект «Сделано на Урале». В рамках мероприятия покажут фильмы, снятые в разное время в Свердловской области. На все показы – вход свободный, билеты можно получить в кассе Дома кино (ул. Луначарского, 137).

В этом году организатор – Свердловский областной фильмофонд – подготовил разножанровую афишу и разбил ее на тематические блоки. Урал в Доме кино для зрителей каждый день будет разным – историческим, молодежным, художественным, спортивным и даже нарисованным.

Премьера проекта «Сделано на Урале» состоялась в прошлом году, тогда фестиваль шел на протяжении пяти дней, за которые с уральским кинематографом познакомились более 1 000 зрителей.

– У нас сильны не только традиции снимать кино «на века», но и зрители – особенные, любящие наше кино за глубину, смыслы и тепло интонации. Поэтому мы даже не сомневались – проект должен стать ежегодным. Традиционно в конце августа нас ждут пять встреч. И это не только кинопоказы. Готовим для зрителей выставки, интересные общение и мастер-классы. А еще дадим возможность переосмыслить кинематограф Урала, – рассказала **Лариса Тарасова**, управляющий Дома кино.

Логичным завершением кинопроекта «Сделано на Урале» станет акция «Ночь кино», которая пройдет 26 августа. В этом году участие в проекте примут 157 площадок региона, где будут показаны самые значимые отечественные фильмы нынешнего года. И это рекорд – в 2022 году в «Ночи кино» участвовала 131 уральская площадка. А началась в 2016 году «Ночь кино» на Урале с 82 площадок.

На этот раз для «Ночи кино» были выбраны самые успешные отечественные премьеры 2023 года: семейная комедия **Дмитрия Дьяченко** «Чебурашка» (6+), военно-историческая драма **Сергея**

Программа кинопроекта «Сделано на Урале»

► УРАЛ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

21 августа в 18:30 – открытие проекта. Лекции «Как кино пришло на Урал» (лектор **Екатерина Тутова**, руководитель экскурсионного направления Свердловской киностудии) и «Сильва» – первый фильм Свердловской киностудии (лектор **Степан Недвига**, член Союза кинематографистов России).

Показ музыкального фильма «Сильва» режиссера **Александра Ивановского**.

► УРАЛ ИСТОРИЧЕСКИЙ

22 августа в 18:30 творческая встреча с **Вадимом Овчинниковым**, режиссером, президентом СООО «Культурное просвещение» и **Артуром Погосьяном**, режиссером, оператором-постановщиком.

Показ документальных картин «Бажов. Дополненная реальность» и «Урал: новые путешествия по старым дорогам».

► УРАЛ НАРИСОВАННЫЙ

23 августа в 14:00 творческая встреча с режиссерами студий анимации «А-фильм», «Снега», «Светлые истории». Показ сборника мультфильмов.

► УРАЛ СПОРТИВНЫЙ

24 августа в 18:30 интерактивная программа «АВТО-драйв» при участии ХК «Автомобилист».

Показ фильма «Буря» (12+) режиссера **Айнура Аскарова**.

► УРАЛ МОЛОДЕЖНЫЙ

25 августа в 18:30 творческая встреча с выпускниками Школы кино Свердловской киностудии, представителями кинокомпании «Red Pepper Film» и другими молодыми уральскими кинематографистами.

Показы и обсуждение короткометражных фильмов.

Урсуляка «Праведник» (12+) и первый в мире фильм, снятый в космосе, режиссера **Клима Шипенко** «Вызов» (12+). На все сеансы «Ночи кино» вход свободный. Официальный старт «Ночи кино» в Свердловской области состоится в Екатеринбурге, в Доме кино 26 августа в 18:00.

Среди площадок акции – кинотеатры, дворцы и дома культуры, клубные системы, досуговые центры, библиотеки, фильмофонд, парки культуры и отдыха. Традиционно среди участников – автокинотеатр в Березовском. Всего – 58 муниципалитетов.

Одни из самых активных участников акции «Ночь кино» – это кинозалы, модернизация и открытие которых стали возможны благодаря национальному проекту «Культура». 38 таких современных кинозалов в 32 муниципальных образованиях региона работают для зрителей.

– «Ночь кино» интересна кинотеатрам, открытым в рамках национального проекта «Культура», в первую очередь тем, что

акция срабатывает как яркая и зрелищная реклама для вновь открываемых кинозалов, привлекающая в учреждение культуры еще большее количество жителей муниципалитета. Для Красноуральска «Ночь кино» – это большой праздник российского кинематографа. Горожане не только бесплатно посмотрят сразу три самых кассовых фильма, но и весело проведут время. 26 августа зрителей «Металлурга» будут ждать атмосферные фотозоны, тематические киноквизы, квест-игра «Космические дали» и даже встреча с Шапокляк, – поделилась планами **Нурия Шуровских**, заведующая кинотеатром «Металлург» в Красноуральске.

Напомним, что всероссийскую акцию «Ночь кино» проводят Министерство культуры РФ совместно с Фондом кино. В нашей области организатор «Ночи кино» – Свердловский областной фильмофонд (филиал Инновационного культурного центра).

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Возрожденный блистать

Обновленный театр начнет работу в ЦПКиО имени Маяковского, что станет подарком к 300-летию Екатеринбурга. Реставрация проводилась за счет областного и муниципального бюджетов, в общей сложности на ремонт было потрачено 250 млн рублей. Торжественное открытие площадки состоится 17 августа, в его рамках в Парке им. Маяковского выступит народный артист России пианист **Денис МАЦУЕВ** вместе с Уральским академическим филармоническим оркестром.

Театр был построен в Парке им. Маяковского еще в 1975 году. Долгое время он был заброшен и использовался как склад. Процесс реконструкции стартовал два года назад, проектировщики и реставраторы постарались сохранить те идеи, которые были заложены при строительстве больше 50 лет назад, и оставить площадку практически в первоначальном виде.

– После презентации этого проекта губернатору **Евгению Куйвашеву** и главе Екатеринбурга **Алексею Орлову** было принято решение о совместном финансировании реконструкции Летнего театра. Кажется, это главный подарок для сферы культуры города к юбилею с точки зрения финансирования. Более 250 миллионов потрачено из областного и муниципального бюджетов, – отметил начальник Управления культуры администрации Екатеринбурга **Илья Марков**.

Вместимость концертной площадки – 1 200 мест. Там уже установлено современное звуковое и световое оборудование. На новой сцене можно разместить не только целый оркестр, но и делать крупные постановки с хором и представлять оперы в концертном исполнении. На территории Летнего театра оборудованы новые гримерные комнаты.

– Инфраструктура готова к приему самых высоких гостей и знаменитых исполнителей. Сама площадка многофункциональная. Она может быть задействована как для академических мероприятий, концертов, так и для образовательных программ или кинопоказов, – рассказал директор ЦПКиО **Павел Зубакин**.

Обновленный Летний театр будет открыт торжественным концертом 17 августа в 18:00. В этот день на сцене выступят пианист Денис Мацуев и Уральский академический филармонический оркестр под управлением дирижера **Дмитрия Филатова**. Все билеты на концерт были распроданы за две недели с начала продаж.

– Символично, что возрождение этой концертной площадки нашего города проходит при участии Уральского филармонического оркестра. Для нас это важная точка в начале нового концертного сезона, – говорит заместитель директора Свердловской филармонии **Рустем Хасанов**.

Для программы открытия выбрали музыку 30-х, 40-х и 50-х годов. Учитывая специфику мероприятия и площадки, выбрали преимущественно яркие, торжественные, непродолжительные композиции. Так, музыканты исполнят праздничную увертюру **Дмитрия Шостаковича** (1954), вальс к драме **Лермонтова** «Маскарад» **Арама Хачатуряна** (1941), марш из фильма «Цирк» (1936) и польку из фильма «Кубанские казаки» (1949) **Дунаевского**, а также сюиту из мюзикла «Вестсайдская история» **Бернстайна** (1957).

Денис Мацуев исполнит рапсодию на тему **Паганини Рахманинова**, выступление будет приурочено к проведению Года Рахманинова, утвержденного **Владимиром Путиным**. Также прозвучит рапсодия в стиле блюз **Гершвина**. К Мацуеву присоединятся музыканты его джазового трио – контрабасист **Андрей Иванов** и ударник **Александр Зингер**. Гости услышат необычную интерпретацию знакомого произведения в финале вечера.

Программа представлений в Летнем театре расписана до 10 сентября. На обновленной сцене выступят духовые оркестры, артисты театра «Урал Опера Балет», Свердловский театр музыкальной комедии, мировые звезды аргентинского танго, ТанцТеатр. Кроме того, в театре пройдет кукольный спектакль, выступят органисты, а также состоится показ фильмов «Чебурашка», «Вызов», «Праведник». Афишу мероприятий можно найти на сайте Парка им. Маяковского.

Анастасия ЗАЕВА



Откроет программу Летнего театра народный артист России Денис Мацуев